

河南游客来同经历暖心之旅，特意寄来感谢信——

真切感受到大同景美人更美

本报讯（记者 杨昱郁）“感谢交通执法人员的帮助，让我真切感受到大同景美人更美……”6月24日，河南游客牛金波的一封感谢信寄到大同市交通运输综合行政执法队，感谢执法人员和浑源县汽车站工作人员爱心接力，热心帮助他找回遗落在车上的背包，使他完成了一趟暖心之旅。

6月19日上午，从河南乘高铁只身来

大同旅游的牛金波，到大同南站后，按照旅游攻略找到去往恒山的901路城际公交车。候车期间，他没注意发车时间，把背包放在车上了趟卫生间，回来后却发现已经发车了。“背包还在车上，怎么办？”手足无措的牛金波看到附近有大同市交通运输综合行政执法队员，赶忙上前说明情况。

“不要着急，我们帮你想办法……”

执法队员安抚其情绪后，立即联系浑源县汽车站，并告知工作人员相关情况。浑源县汽车站工作人员表示，请游客放心，他们会立即通知司乘人员妥善保管好背包，等游客到站后直接领包就行了。

事情有了眉目，牛金波悬着的心放了下来。随后，执法队员帮他联系了下一趟去往恒山的901路车。候车之际，执法队

员又当起“免费导游”，为牛金波介绍大同的旅游景点和人文历史，还留下了联系方式，让他遇到问题随时联系。到达浑源后，牛金波顺利拿到背包。

回到河南后，牛金波寄来了感谢信。他在信中写到，虽然这次旅途出了一点小波折，却让他见识了大同的风土人情，真切感受到大同景美人更美。

不看警示 不听劝阻

有人在文瀛湖风景区禁游处游泳

本报讯（记者 龙中华）“在文瀛湖风景区的柳荫岛附近，明明立有‘危险，禁止下水游泳’的警示牌，但我常常能看到有人在这里游泳，既存在安全隐患，又不文明。”近日，焦女士致电本报热线反映。

据焦女士讲，她在文瀛湖风景区附近居住，她和邻居姐妹们几乎天天到文瀛湖风景区锻炼身体。她们最近发现一个既不文明又挺危险的现象：几乎每天14时至18时，在该景区的柳荫岛南侧，有一些中老年人下湖游泳。她多次看到，虽然景区管理人员不断提醒，但游泳者依然我行我素。这些人游完泳后，仅穿着短裤，或躺卧在岸边，或三五成群聚在一起闲聊，与景区环境格格不入。更令人担心的是，正值汛期，一旦出现意外，后果不堪设想。她希望通过



媒体呼吁，相关部门采取有效措施制止这种行为。

接到反映后，27日15时许，记者赶到文瀛湖风景区柳荫岛附近，看到有多位老人在湖里游泳，游了一会儿，他们上岸几近赤身休息，闲聊或晒日光浴。

文瀛湖风景区管理中心负责人表

示，他们已在湖边主要位置立有“危险，禁止下湖游泳”等警示牌，强化巡逻，并采取喇叭喊话等形式，制止市民下湖游泳，但效果不理想。下一步，准备联合执法部门，彻底制止这种泳行为。

龙帮办

0352-6034132

小区开民宿 邻居受影响

民宿负责人：加强管理，争取不再扰民

本报讯（记者 龙中华）“邻居开了民宿，由于入住人员比较杂、入住时间不固定，在我们正常休息时经常受困扰。希望通过媒体呼吁，制止这种扰民行为。”27日，睿和新城居民郭先生向本报新闻热线反映。

据郭先生讲，他家住睿和新城 A

区，邻居去年开了民宿，逐渐出现扰民现象。今年天气转暖后，入住人员和入住天数逐渐增多，加上人员杂、入住时间不确定，他们晚上时有被吵醒，影响到正常生活。最近的双休日、节假日，入住频率增加，他们受扰更多，甚至凌晨还有人走动、洗澡。对此，他们与开

民宿的邻居交涉过，但效果不佳。

就此，记者采访了在该小区开民宿的姚姓负责人。她说一直很注意这方面的工作，不仅在有关宣传中标注，还在顾客下单时特别提醒，应该不会有扰民现象。不过，既然有邻居反映，今后将加强管理，争取不再扰民。

核载9人面包车搭乘16人

司机被罚款1500元、驾驶证一次性记满12分，还因涉嫌危险驾驶被刑拘

本报讯（记者 双红）近日，浑源县公安局交通管理大队查获一起营运客车严重超员交通违法行为。驾驶人受到罚款1500元、驾驶证一次性记满12分的处罚，还因涉嫌危险驾驶被刑事拘留。

6月22日早7时，浑源县公安局交通管理大队机动中队民警在县城翠屏路巡逻时，发现一辆中型面包车行驶缓慢，车厢内挤满了人。民警立即将其拦下检查，经清点，发现该车共搭乘16人，而核载人数仅为9人，存在严重安全隐患。民警将驾驶人带回大队调查处理。

据该驾驶人交代，因戗风岭村办庙会，乘车人较多，他为了多赚车费，便萌生了多搭一些乘客的想法。该驾驶人构成公路客运车辆载客超过额定乘员50%以上不足100%的违法行为，且涉嫌危险驾驶，警方依法对其作出相应处罚。

一起网络彩票电诈案警示

网络博彩违法 暗藏陷阱须防

本报讯（记者 尚铁军）随着福利彩票销量的快速增长，彩票造假、彩票行骗等违法事件随之增多。近日，市公安局反诈中心处置了一起网络彩票电诈案件，警方提醒市民，国家禁止擅自利用互联网销售彩票行为，买彩票请到正规彩票实体店购买，以免掉入不法分子的陷阱。

6月初，平时爱买彩票的张先生收到一条陌生的微信加好友验证消息，对方的备注为“彩票站”，张先生以为是彩票搞活动，便加了对方。随后，对方让他关注“中国体育彩票有奖”公众号，又让扫码跳转到名为“有奖多开”的页面，鼓动他买了1300元的彩票，并很快返现1500元。这“馅饼”碰到嘴上的美事让张先生乐不可支，随即又买了5000元，没想到对方又返了6000余元。深信不疑的张先生紧接着再次买了10000元，这次对方没有返现，并称返利标准

加大，再买60000元就可一起返现。

被“胜利”冲昏头脑的张先生打电话向朋友借钱准备继续转账时，突然接到预警劝阻96110的电话，反诈中心民警告知其不可继续操作，此为虚假“彩票”类电信网络诈骗，并将诈骗套路详细告知张先生。张先生却坚称并未被骗，了解到其具体位置后，警方迅速给御东分局反诈中心发指令，由派出所民警上门劝阻。民警登门见到张先生，经过耐心劝说，他才意识到自己正在遭受诈骗。

警方提示，网络博彩骗局中，伪装客服骗取信任、小额试玩中大奖、大额投入可提现、使用技术手段实时监控、修改后台数据，是诈骗分子常用的作案手法。提醒广大市民，网络赌博是违法行为，面对网络博彩要坚持“三不”：不相信、不参与、不推广，切勿轻信“稳赚不赔”“内部消息”等话术，摒弃侥幸心理和“浅尝辄止”的念头。

法治文化阵地进商场

购物休闲时可学法

本报讯（记者 杨海峰）为扩大普法宣传覆盖面，让群众在购物休闲的同时学习法律知识，近日，云冈区司法局在吾悦广场二楼开设了一个以《中华人民共和国民法典》普法宣传为主题的法治文化阵地。

在商场内建设法治文化阵地，可以更加贴近群众、贴近百姓生活。这块阵地使用玻璃贴画，以漫画人物的一生作为时间轴，将案例与法律条文相结合，讲述了每个人在不同人生阶段面对的法律问题，并作出相应的解读。前来购物的群众可以驻足学习民法典知识，更好地遵法守法，并依法维护自身权益。

这是该区普法工作的一个创新性尝试。该区将继续开展法治文化阵地创建工作，在公园、广场、社区、商超等平台，建设群众喜闻乐见的普法阵地，开展丰富多彩的普法活动。

一头毛驴“离家出走” 警民协力4小时找回

本报讯（记者 尚铁军）“警官！警官！我家养的驴不见了……”6月24日下午，天镇县公安局谷前堡派出所接到群众报警，民警倾力相助，联合周边群众共同寻找，最终将出走的毛驴找回。

当日13时许，谷前堡派出所接到群众曹某报警称，自家的一头毛驴不见了，请求帮助查找。民警经了解得知，上午11时许，曹某干完农活牵着毛驴回家，因忙于家务，忽略了对驴的照管，等他想起时，毛驴已不见踪影。心急如焚的曹某迅速发动亲戚、朋友四处寻找，但没有结果。

了解情况后，派出所迅速组织警力，沿着周边坡地、渠沟、马路等区域展开搜寻，由于地势偏僻，又无监控视频，找寻起来比较困难。民警一边沿路查找，一边将寻找毛驴的消息发在周边村微信群里，扩大寻找渠道。经过4个多小时的努力，终于有了线索，民警循线找到毛驴后，立即联系曹某前来认领。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信